

入企先扫码 综合查一次

我市规范涉企行政检查,推动“免打扰”模式全覆盖

本报讯(记者吴青朋 通讯员周胜东)7月31日,记者从全市规范涉企行政检查推进会获悉,我市“扫码入企”将扩大试点范围,推动“扫码入企”覆盖到所有企业,实现行业领域全覆盖。

“扫码入企”旨在规范行政检查行为。“扫码入企”不是检查审批,只是入企检查事中监督和事后评估。行政检查人员按照“扫码入企”要求,通过微信“扫一扫”功能,扫描“咸宁市扫码入企”二维码,录入检查时间、任务来源、检查人员信息等相关信息,完成检查备案,检查结

束后,企业通过扫码对检查人员的行为进行评议。

“扫码入企”小程序实时汇总各执法单位提交的检查记录,按企业、时间、部门等进行分类统计并生成统计报告。当同一企业短时间内被多次检查时,由司法局依法依规制发“监督建议书”进行监督提醒,实现“扫码检查”“反向监督”,避免重复检查。

今年3月,我市开始实行“扫码入企 综合查一次”试点,开发咸宁市“扫码入企”小程序,在咸宁高新区、咸安区凤

凰工业园建立了涵盖1188名执法人员和378家园区企业的名录库。

我市各地各单位将创新举措,推动“扫码入企”覆盖到所有企业、“综合查一次”覆盖更多事项,开展“分级分类监管”、简单事项“一表通查”,推广“无感式”行政检查;通过“扫码入企”和“双随机、一公开”平台对各部门涉企检查数据进行动态监测;强化市场主体对规范涉企行政检查的感受和认知,吸引广大市场主体参与到专项行动中,在全社会营造出规范涉企行政检查的良好氛围。

迎峰度夏新动能

华润电力蒲圻电厂三期工程并网发电

本报讯 8月1日14时46分,随着调度员下令操作合上蒲5003开关,华润电力蒲圻电厂三期工程5号机组首次成功并入电网发电。这一湖北省“十四五”规划重点建设项目的投运,可满足165万户家庭单日用电需求,为我省迎峰度夏电力保供注入强劲动力。

据介绍,该项目位于咸宁市赤壁市南郊,总投资73.93亿元,占地面积600亩,建设2台1000兆瓦超超临界燃煤发电机组。新投运机组采用超超临界二次

再热技术,汽轮机内水蒸气温度达620℃,压力达32兆帕,机组效率较传统机组大幅提升、损耗小。经测算,每发一度电比传统机组节约煤炭约20克,一年可节约9万吨燃煤,减少二氧化碳排放约22.14万吨。

今年夏天,受持续高温影响,社会用电需求旺盛,湖北省电网负荷四创历史新高,最高负荷达5941.9万千瓦,较去年最高历史极值增长10%。正式运行后,蒲圻电厂一、二、三期总装机容量可

达4660兆瓦,约占湖北电网总电源装机容量的3.77%。在迎峰度夏期间投入运行,有利于增强电网安全稳定性,缓解电网保供压力,对进一步壮大湖北省能源产业、促进经济社会发展具有重要作用。

蒲圻电厂三期工程通过新建的53.92公里500千伏超高压线路与湖北电网相连,90亿千瓦时的年发电量在湖北省内消纳,可满足165万户家庭单日用电需求,助力湖北平稳度夏。

(据湖北日报)

爱我咸宁 共建家乡

“发现咸宁之美”作品征集活动启动

本报讯(记者赵忠志 毛亚轩)8月2日上午,“爱我咸宁·共建家乡——发现咸宁之美”短视频摄影作品征集活动在龙潭里景区启动。

活动现场,文艺志愿者代表发出倡议,号召广大市民朋友、摄影家、摄影爱好者用镜头作笔,以光影为墨,共同书写这座城市的时代答卷。

随后,大家行走在龙潭里景区,时不时驻足,用手中的镜头,记录心中的咸宁之美。“活动很有意义,让我们用镜头展现咸宁之美。”摄影家刘克强表示,将用有温度、有深度、有力量的作品,讲述新时代的咸宁故事。

据了解,此次活动由市委宣传部主办,咸宁日报社、咸宁广播电视台、

市文学艺术界联合会、市摄影家协会承办。

活动时间截至10月15日,面向广大市民群众、摄影家、摄影爱好者,广泛征集反映咸宁的产业之美、生态之美、人文之美、精神之美、环境之美的短视频、图片,全方位展示咸宁的自然生态、人文底蕴和发展活力。

高校英才 走进赤壁

7月30日,“才创未来 赤诚以待”高校英才赤壁行活动在咸宁中试谷赤壁基地启幕。

此次活动为期两天,来自中央民族大学、西安交通大学、武汉大学、华中科技大学、中南财经政法大学、华中师范大学、华中农业大学、湖北大学等高校的学子前往三国赤壁古战场、羊楼洞古镇、茶文化生态园及部分企业,深层次了解赤壁,为赤壁汇聚智力,埋下甘愿奉献、建设赤壁的种子。

(记者王奇峰 特约记者但唐静 通讯员李杰 周蜜)



咸宁60家企业
安全负责人“充电”

本报讯(记者陈志茹 通讯员余宏盈)7月29日,咸宁市应急管理综合执法支队联合咸宁高新区管委会组织全市重点企业开展安全生产专题培训,通过“实地观摩+案例教学+专家指导”的形式,为60家企业安全负责人上了一堂生动的安全课。

参训人员首站走进捷通(咸宁)食品科技有限公司生产车间,实地学习该企业在消防管理、有限空间作业、劳动防护等方面规范化做法。

培训会上,围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,手把手教学如何识别身边风险。参训企业代表纷纷表示,将把学习成果转化到实际行动,严格排查整改隐患,加强员工安全培训和应急演练,用“人防+物防+技防”织密企业安全网。

此次培训旨在推动企业从“被动防”转向“主动管”,后续将持续开展针对性指导,确保安全生产责任落实到“最后一米”。

我市持续推进 电动自行车整治

本报讯(记者吴青朋 通讯员钱坤)8月1日,记者从市市场监管局获悉,目前,全市市场监管系统共出动检查人员4312人次,检查电动自行车经营主体2132家次,立案查办违法案件102件,其中非法改装案件22件,责令改正19家,查扣涉嫌非法改装车辆55辆。

今年以来,市场监管部门细化整治行动方案,明确重点任务及工作措施,成立一线检查组、执法指导组,督促指导推进整治任务落实,依法查办一批违法违规行为。开展源头管控,督促经营主体落实安全主体责任,排查整改一批安全隐患,联合相关部门依法查处非法改装行为,有效净化市场环境。针对电动自行车新产品供应断档、旧产品库存积压等问题,制定风险防范预案,明确主要风险点、责任单位及应对措施。另外,先后制定电动自行车现场检查指引、执法办案指引、风险防范预案3个规范性文件,常态化抓好电动自行车安全监管。

下一步,市市场监管系统将持续推进电动自行车专项整治行动,加强电动自行车违法案件查办。严查销售无CCC认证、非法改装车辆等违法行为,防止死灰复燃。加大小区充电桩价格监管力度。对正在建立安装电动自行车充电运营设施的小区开展摸查排查,登记造册,督促价格公示。持续抓好电动自行车等重点领域质量监管,全力守好质量安全底线。